



APROBAT,  
Director executiv,  
Ing. Mahu Maria

## RAPORT DE ACTIVITATE 2019

### CONTEXT

Prezentul Raport de activitate a fost elaborat în conformitate cu prevederile art.5 alin.(3) din Legea nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare și conține prezentarea activității desfășurate pe parcursul anului 2019 de către Direcția Agricolă Județeană Tulcea.

### PROFIL ORGANIZAȚIONAL

#### Misiune și responsabilități

Direcția Agricolă Județeană Tulcea este serviciu public deconcentrat al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale care asigură la nivelul județului aplicarea politicilor și strategiilor din domeniul de activitate al ministerului.

Conform HG nr.860/2016, Direcția Agricolă Județeană Tulcea este responsabilă cu implementarea la nivel județean a strategiei și Programului de Guvernare în domeniile agriculturii și producției alimentare, dezvoltării rurale, îmbunătățiri funciare, precum și în domeniile conexe: fitosanitar, conservarea și managementul durabil al solurilor și al resurselor vegetale și animale.

#### Obiective

Activitățile desfășurate de Direcția Agricolă Județeană Tulcea în anul 2019 au avut la bază aplicarea deciziilor, politicilor și strategiilor agroalimentare și de dezvoltare rurală emise de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, precum și eficientizarea acestora în contextul unei dezvoltări rurale durabile, cât și pentru crearea de disponibilități destinate schimburilor economice.

Activitatea de organizare, conducere și administrare a Direcției Agricole Județene Tulcea s-a realizat în condițiile unui management orientat spre eficiență și calitate, prin asigurarea unui cadru organizatoric stabil, eficient, precum și prin creșterea transparenței actului administrativ și consolidarea rolului și imaginii instituției.

#### Date de contact

Direcția Agricolă Județeană Tulcea are sediul în municipiul Tulcea, strada Mahmudiei nr.10bis, județul Tulcea, cu următoarele date de contact: telefon 0240511795, fax 0240517638, e-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro), [www.dadrtulcea.ro](http://www.dadrtulcea.ro).

Conducerea DAJ Tulcea a fost exercitată în anul 2019 de către director executiv – ing. Mahu Maria, director executiv adjunct – ing. Miiler Mirela și șef serviciu – ing. Dascălu Stere.



## POLITICI PUBLICE

### Informații privind rezultatele managementului instituțional

În perioada de raportare, managementul instituțional a vizat asigurarea gestionării și administrării, în condițiile legii, a integrității patrimoniului instituției, coordonarea activității de informare și promovare la nivelul județului a activităților instituției, reprezentarea în relațiile cu terții, încheierea de acte juridice în numele și pe seama instituției, menținerea în exploatare a suprafeței agricole totale și valorificarea potențialului productiv a acestora, coordonarea activității de inspecții, precum și implementarea politicilor Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

### Informații privind schemele/ajutoarele de minimis

#### Program de sprijinire a produselor deficitare: Tomate în spații protejate

Programul de susținere a produsului tomate în spații protejate, reglementat anual prin Hotărâre de Guvern (HG nr.39/2017, HG nr.943/2017 și HG nr.107/2019) reprezintă o reușită și este foarte apreciat de legumicultori. În urma deconturilor efectuate către beneficiari și a finalizării programului pe anul 2017, 2018 și 2019, fermierii au apreciat ajutorul primit și au arătat interesul de a continua programul.

În anul 2019, la DAJ Tulcea s-au înscris un număr de 51 legumicultori, suma totală decontată fiind echivalentul a 132.000 euro pentru 44 fermieri, astfel:

- **în ciclul I** al programului au fost înscrși 28 legumicultori și beneficiari ai ajutorului de 3000 euro fiind un număr de **26 fermieri**, cu o producție comercializată de **180538 kg**; deconturile efectuate au fost în sumă de **363776,40 lei**;
- **în ciclul II** al programului au fost înscrși 23 legumicultori și beneficiari ai ajutorului de 3000 euro fiind un număr de **18 fermieri**, cu o producție comercializată de **111201 kg**; deconturile efectuate au fost în valoare de **251.845,20 lei**.

În urma deconturilor efectuate către beneficiari și a finalizării programului pe anul acesta, fermierii au apreciat ajutorul primit și au arătat interesul de a continua programul și pentru anul viitor.

#### Program de susținere a producției de usturoi

Programul de susținere a producției de usturoi, reglementat prin HG nr.108/2019 pentru aprobarea schemei "Ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susținere a producției de usturoi" a fost implementat la nivelul județului Tulcea, în anul 2019 fiind înscrși un număr de 5 beneficiari cu o suprafață plantată de 2,40 ha.

La finalul anului 2019, DAJ Tulcea a întocmită situația centralizatoare cu sumele necesare pentru acordarea sprijinului financiar, pentru un număr de **3 beneficiari**, cu o cantitate comercializată de **6.460 kg**, în valoare totală de **22.320 lei**.

#### Program de susținere a crescătorilor de ovine pentru comercializarea lânii

Potrivit HG nr.500/2017, cu modificări și completări ulterioare, crescătorii de ovine primesc în anul 2019 un sprijin financiar de 2 lei/kg pentru lâna comercializată, fiind o schemă de ajutor de minimis care are o finanțare asigurată de la bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare aprobate cu această destinație Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale prevăzute pe anul 2019.

În anul 2019, la DAJ Tulcea s-au înscris **383 de potențiali beneficiari** ai Programului de susținere a crescătorilor de ovine pentru comercializarea lânii și au fost verificați potrivit prevederilor legale beneficiarii care au depus la DAJ Tulcea documente justificative care atestă comercializarea cantității de lână obținute.

Pentru județul Tulcea, situația centralizatoare pentru acordarea sprijinului financiar a fost întocmită pentru un număr de **309 beneficiari**, în valoare totală de **1.137.656 lei**, cu o cantitate de lână comercializată de **568.828 kg**, din care:

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
**DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ TULCEA**

- merinos 256.834 kg
- țurcană 5.579 kg
- țigaie 13.605 kg
- alte rase 292.810 kg

**Ajutor de minimis în sectorul apicol**

Potrivit HG nr.705/2019 privind acordarea unui ajutor de minimis pentru compensarea efectelor fenomenelor hidrometeorologice nefavorabile manifestate în perioada martie – mai 2019 asupra sectorului apicol, este o schemă de ajutor de minimis care are o finanțare asigurată de la bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare aprobate cu această destinație Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale prevăzute pe anul 2019.

La DAJ Tulcea, au fost înregistrate și verificate cererile pentru ajutorul de minimis împreună cu documentele anexate. Pentru județul Tulcea, situația centralizatoare pentru acordarea sprijinului financiar a fost întocmită pentru un număr de **479 beneficiari**, în valoare totală de **1.097.980 lei**.

**Program de dezvoltare a raselor de suine românești Bazna și Mangalița**

În județul Tulcea, datorită apariției de focare PPA (pesta porcină africană) în anul 2018, au avut loc activități ample de combatere a bolii, cu implicarea personalului DAJ Tulcea și DAJ județene, APIA Tulcea, OJZ Tulcea care a colaborat cu ANSVSA – DSVSA Tulcea, coordonarea și supravegherea activităților fiind asigurată de conducerea MADR.

În anul 2019, au fost derulate acțiuni de menținere a măsurilor de control specifice a bolii PPA în județul Tulcea conform tematicii “Intensificarea controalelor în vederea interzicerii creșterii extravilane a suinelor (stâne, cantoane, societăți agricole, alte clădiri dezafectate etc.” comunicate de DSVSA Tulcea.

**Programul de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol**

Programul de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol este reglementat prin Legea nr.227/2018 și este o schemă multianuală de susținere a activității de reproducție sau de creștere ori de incubație în sectorul avicol prin investiții pentru înființarea de ferme de reproducție sau stații de incubație ori ferme de creștere noi sau investiții pentru cele aflate în activitate care își măresc capacitatea de cazare ori investiții pentru cele aflate în conservare, precum și de stimulare a asocierii în cooperative.

În anul 2019, la DAJ Tulcea a fost înregistrată o solicitare a **unui operator economic** cu activitate în sectorul avicol, cu o investiție totală estimată la **400 milioane euro**.

**Schema de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură**

Schema de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură este reglementată prin HG nr.748/2018.

În anul 2019, au fost înregistrate și verificate cererile pentru ajutorul de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură împreună cu documentele anexate. Au fost calculate și aprobate sumele aferente reprezentând sprijin financiar, pentru fiecare beneficiar în parte. În județul Tulcea, acordarea sprijinului financiar a fost efectuată pentru un număr de **4 beneficiari**, în valoare totală de **27.140,88 lei**.

**Aplicarea prevederilor Legii nr.18/1991, cu modificări și completări ulterioare**

În ceea ce privește aplicarea prevederilor Legii nr.18/1991, cu modificările și completările ulterioare privind scoaterea, introducerea în intravilan și schimbarea categoriilor de folosință a terenurilor agricole, la nivelul județului Tulcea s-au realizat următoarele activități:

1. S-au analizat documentațiile și s-au eliberat decizii pentru un număr de **6 solicitări** privind scoaterea definitivă din circuitul agricol a terenurilor agricole din extravilan cu o suprafață

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



totală de **8630,93 mp**, pentru care s-a încasat suma de **588,37 lei** ca taxă la Fondul de Ameliorare a Fondului Funciar.

S-au analizat documentațiile și s-au eliberat decizii pentru un număr de **2 solicitări** privind scoaterea temporară din circuitul agricol a terenurilor agricole din extravilan cu o suprafață totală de **5,4435 ha**.

2. S-au analizat documentațiile și s-au eliberat decizii/avize pentru un număr de **7 solicitări** privind introducerea terenului agricol în intravilan prin P.U.Z. cu o suprafață totală de 11,5861 ha, pentru care s-a încasat suma de **33.171 lei** ca taxă la Fondul de Ameliorare a Fondului Funciar.

3. S-au emis **3 decizii** pentru schimbarea categoriei de folosință a terenului agricol pentru suprafața de **3,5744 ha**.

### Inspekția tehnică

Obiectivul inspekției tehnice este de a verifica și urmări respectarea normelor privind calitatea, trasabilitatea și conformitatea cu standardele naționale și comunitare, efectuată conform **Tematicii și Programului Cadru stabilite de MADR**.

- **fertilizanți**: în anul 2019, au fost întreprinse un număr de **24 de acțiuni de control** la depozite de fertilizanți, proveniența îngrășămintelor fiind din import (Bulgaria); în urma controalelor, nu au fost înregistrate neconformități cu privire la documente și la modul de etichetare a fertilizanților;

- **legume fructe**: în anul 2019, au fost întreprinse un număr de **130 de acțiuni de control** privind verificarea modului de respectare a legislației specifice din domeniul comercializării legumelor și fructelor în piețele agroalimentare; pentru abaterile constatate au fost aplicate **10 avertismente** fiind dispuse și aplicate măsuri de reasigurare a conformității;

- **comercializare pepeni**: în anul 2019, au fost întreprinse un număr de **10 de acțiuni** de informare și verificare cu privire la obligația afișării etichetei la locul de vânzare a pepenilor comercializați de producătorii agricoli în piețele agroalimentare;

- **înființări plantații de pomi fructiferi și arbuști**: în anul 2019, au fost emise **12 autorizări** cu o suprafață totală **218,284 ha**, din care:

Anul	Număr autorizații plantare	Suprafața totală (ha)	Din care:							
			Nuc	Cireș	Piersic	Migdal	Cătină	Măr	Cais	Alte specii
2019	12	218,284	48,53	6,4	3,5	7,95	-	6,13	13,00	păr-0,12 alun-117,454 prun-11,20 vișin-4,00

- **defrișări pomi fructiferi**: în anul 2019, au fost emise **4 autorizări** pentru tăierea a **8 nuci răzleți**;

- **agricultura ecologică**: în anul 2019, au fost realizate **55 controale** de supraveghere a **55 de operatori** înscrși în agricultura ecologică;

- **sectorul vitivinicol**: în anul 2019, au fost realizate:

- **1250 acțiuni** privind certificarea loturilor de vin și avizarea documentelor de însoțire a transporturilor de produse vitivinicole;
- **10 acțiuni** privind verificarea comercializării cu amănuntul a produselor vinicole în spații autorizate;
- **4 acțiuni** privind trasabilitatea produselor vinicole provenite din UE și țări terțe;
- **6 acțiuni** privind verificarea respectării prevederilor legale privind etichetarea și ambalarea vinurilor;



- **15 acțiuni** privind verificarea faptică a datelor înscrise în declarațiile de recoltă și/sau producție;
- **5 acțiuni** privind verificarea registrelor de evidență produse vitivinicole;
- **6 prelevări probe vinuri** în vederea determinării naturaleții și autenticității produsului;
- **5 acțiuni** privind monitorizare retragere sub control subproduse;
- **5 verificări** în vederea aprobării/respingerii autorizării lobaratoare;
- **2 acțiuni** privind avizare spații comercializare vin vrac în vederea autorizării;
- **2 planuri individuale** în vederea plantării viței de vie cu fonduri europene, pentru o suprafață totală de 14,93 ha;
- **organisme modificate genetic:** în anul 2019, au fost realizate:
  - **10 acțiuni** privind determinarea eventualelor impurificări ale culturii de soia convențională, utilizând teste cu flux lateral pentru detecția proteinei CP4EPSPS pe frunze;
  - în urma unei sesizări, au fost prelevate probe de la 3 operatori economici producători de soia, în urma analizelor identificându-se urme de OMG la 1 operator; măsurile luate au fost de distrugere a producției și cu o sancțiune – amendă din partea Gărzii de Mediu Tulcea;
- **filiera cerealelor:** în anul 2019, au fost realizate **24 de acțiuni** de control în domeniul depozitării produselor agricole;
- **industrie alimentară:** în anul 2019, au fost realizate:
  - **20 de acțiuni** de control la unități pentru comercializarea pâinii și a produselor de panificație;
  - **18 acțiuni** de control la unități pentru comercializarea ouălor.

### Statistica agricolă

Potrivit prevederilor legislative naționale și comunitare, în vederea realizării prevederilor art.5, alin.(1) din HG nr.860/2016 privind organizarea, funcționarea și stabilirea atribuțiilor direcțiilor pentru agricultură județene, la DAJ Tulcea s-au colectat și prelucrat date statistice privind sectorul agroalimentar.

**Suprafața agricolă** totală a județului Tulcea este de 363941 ha , astfel:

- Arabil 294888 ha
- Pășune 60778 ha
- Vie 7422 ha
- Livadă 762 ha
- Fânețe 91 ha

**În primăvara 2019** a fost însămânțată, conform situației statistice AGR 2A din iunie, o suprafață totală de 154.439 ha, din care:

- Grâu de primăvară 1250 ha
- Orzoaică primăvară 11600 ha
- Ovăz 1200 ha
- Porumb 56237 ha
- Floarea soarelui 64793 ha
- Mazăre boabe 6500 ha
- Fasole boabe 320 ha
- Cartof 1350 ha

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
**DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ TULCEA**

- Soia 4522 ha
- Legume 3731 ha
- Alte culturi 2936 ha

**În toamna anului 2019** s-a însămânțat o suprafață totală de **141.382 ha**, din care:

- Grâu 93500 ha
- Secară 110 ha
- Triticale 2800 ha
- Orz 22500 ha
- Orzoaică toamnă 1200 ha
- Rapiță 17500 ha
- Legume 72 ha
- Plante de nutreț 200 ha
- Loturi semincere 3500 ha

**Propuneri însămânțări primăvara 2020** – suprafața rămasă de însămânțat **134.851 ha**:

- Orzoaică primăvară 8200 ha
- Ovăz primăvară 1200 ha
- **Porumb 55010 ha**
- **Floarea soarelui 56200 ha**
- Mazăre boabe 4500 ha
- Fasole boabe 160 ha
- Cartof 650 ha
- Soia 5200 ha
- Legume 3731 ha

**Situația suprafețelor însămânțate și a producțiilor obținute în anul 2019**  
**conform situației statistice AGR 2B**

<b>Cultura</b>	<b>Suprafața - ha -</b>	<b>Producția medie - kg/ha -</b>
Grâu	93500	3000
Secară	110	1100
Triticale	2800	3200
Orz	22500	3800
Orzoaică toamnă	1200	2900
Orzoaică primăvară	11600	2600
Porumb	56237	3500
Floarea soarelui	64793	1700
Rapiță	17500	1200

În anul 2019, din punct de vedere a fenomenelor meteorologice, fermierii au traversat o perioadă dificilă, efectele secetei reflectându-se în scăderea producțiilor la culturile agricole.

**Suprafețe calamitate** – în județul Tulcea, seceta a produs pagube însemnate în anul 2019, afectând în principal culturile de câmp, culturile legumicole și viticole.





**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
**DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ TULCEA**

Lipsa precipitațiilor de la începutul primăverii, cumulată cu temperaturile mai ridicate decât în mod obișnuit a favorizat seceta și a dus la creșterea foarte scăzută a plantelor și diminuarea semnificativă a producțiilor. Seceta a produs pagube pe suprafețe însemnate din județul Tulcea.

În anul 2019, **82311,21 ha** reprezintă suprafața calamitată, cu un grad de afectare cuprins între 31-100%. Așa cum rezultă din procesele verbale ale comisiilor pentru constatarea și evaluarea pagubelor produse de secetă, culturile afectate au fost:

<b>Cultura</b>	<b>31-50%</b>	<b>51-80%</b>	<b>81-100%</b>	<b>Total</b>
Fasole		1.50	11.40	12.90
<b>Floarea soarelui</b>	<b>6454.22</b>	<b>9895.70</b>	<b>2257.57</b>	<b>18607.49</b>
Grau dur	51.00			51.00
Grau primavara			7.35	7.35
Grau spelta	124.76	67.89	0.00	192.65
<b>Grau toamna</b>	<b>19591.75</b>	<b>8975.35</b>	<b>1951.74</b>	<b>30518.84</b>
In	102.40	32.85		135.25
Legume	40.19	1.50	24.28	65.97
Mazare	263.01	463.15	169.36	895.52
Mei			0.60	0.60
Orz primavara	62.38	94.30		156.68
<b>Orz toamna</b>	<b>4984.29</b>	<b>974.02</b>	<b>1007.48</b>	<b>6965.79</b>
Orzoaica	20.00	41.72	40.81	102.53
Ovaz	46.70	15.50	25.95	88.15
Pepeni	1.00	3.82	50.05	54.87
<b>Porumb</b>	<b>2145.92</b>	<b>7467.39</b>	<b>6641.66</b>	<b>16254.97</b>
Porumb zaharat	8.55		8.60	17.15
<b>Rapita</b>	<b>1158.65</b>	<b>912.10</b>	<b>5044.68</b>	<b>7115.43</b>
<b>Soia</b>	<b>72.16</b>	<b>194.88</b>	<b>418.74</b>	<b>685.78</b>
Triticale	63.30	8.30		71.60
Vie	302.21	8.07	0.41	310.69
<b>TOTAL ha</b>	<b>35492.49</b>	<b>29158.04</b>	<b>17660.68</b>	<b>82311.21</b>

**Patrimoniul viticol** al județului este de 7422 ha, din care:

- vii pe rod 5629 ha
- vii tinere neintrate pe rod 775 ha
- teren în pregătire 1017 ha

**Situația defrișărilor de viță de vie la nivelul județului Tulcea**

În perioada 2015-2019 a crescut interesul proprietarilor de plantații viticole de a defrișa plantațiile cu producții slabe, pe de o parte pentru a scăpa de povara impozitelor și pe de altă parte pentru a reintroduce în circuitul economic suprafețele respective, cultivând alte specii de interes economic. În anul 2019, s-au verificat un număr de **126 anexe** întocmite conform Ord.166/2012, suprafața defrișată fiind de **136,74 ha** vie.

**Patrimoniul pomicol** al județului este de 762 ha, din care:

- livezi pe rod 312 ha
- livezi tinere neintrate pe rod 125 ha
- livezi nou plantate 38 ha
- teren în pregătire 287 ha

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



### Situația efectivelor de animale în județul Tulcea

În județul Tulcea, prin Raport Tehnic Operativ (AGR 6A), la data de 31.12.2019 au fost înregistrate următoarele efective, pe specii:

Bovine	Porcine	Ovine	Caprine	Păsări	Cabaline
40338	3900	569428	194633	426406	7576

### Situația indicatorilor privind vânzarea-cumpărarea terenurilor agricole situate în extravilan conform procedurii prevăzută de Legea nr.17/2014

În anul 2019 au fost înregistrate un număr de 5721 dosare privind vânzarea terenurilor agricole situate în extravilan, 3645 avize finale eliberate și un număr de 1674 de dosare încheiate cu adeverințe de liberă vânzare. Suprafața totală din oferte este de 6022,0207 ha, cu un număr de 5183 oferte ale persoanelor fizice și 538 oferte ale persoanelor juridice.

### Amenajamente pastorale

La nivelul județului Tulcea, suprafața de pajiști naturale este de 60869 ha, din care:

- pășuni naturale 60778 ha
- fânețe naturale 91 ha

Pentru anul 2019, pentru finanțarea studiilor pedologice și agrochimice elaborate de OSPA Tulcea a fost solicitată suma de 273173 lei pentru suplimentarea bugetului.

Din totalul de 51 de unități administrativ teritoriale ale județului Tulcea, au fost elaborate amenajamente pastorale pentru **44 UAT** cu o suprafață de **57069,1073 ha**, iar un număr de 4 UAT nu au în proprietate pășune. Au fost purtate discuții și corespondență cu reprezentanți ai primăriilor din 3 UAT pentru demararea lucrărilor ce țin de elaborarea amenajamentului pastoral.

### Agricultura ecologică

Activitatea operatorilor în agricultura ecologică care produc, procesează, importă din țări, depozitează sau distribuie produse ecologice în vederea comercializării este înregistrată la direcțiile pentru agricultură județene.

În anul 2019, la DAJ Tulcea au fost înscrși **396 de operatori** în agricultura ecologică:

- 348 producători agricoli,
- 1 unități de producție pentru acvacultură,
- 1 operator floră spontană,
- 17 procesatori,
- 3 importatori,
- 5 exportatori
- 21 comercianți.

În producția vegetală au fost înregistrați în agricultura ecologică un număr de **222 operatori** cu o suprafață totală de **69362,02 ha**, din care:

- 7436,19 ha în anul de conversie 1;
- 20064,07 ha în anul de conversie 2;
- 153,84 ha în anul de conversie 3
- 41707,93 ha certificată ecologic.

De asemenea, în producția animalieră au fost înregistrați în agricultura ecologică **147 operatori** cu un număr de 17044 familii albine și 4825 capete caprine.





### **Produse tradiționale, produse alimentare obținute conform rețetelor consacrate românești și scheme de calitate europene**

Până la această dată, producătorii tulceni:

- au primit atestarea pentru un număr de **20 produse tradiționale**;
- au primit atestarea pentru un număr de **3 produse pe rețete consacrate**: “Pâine albă cu cartofi”, “Pâine neagră cu cartofi” și “Pâine seacă”;
- a primit **recunoaștere IGP produsul “Scrumbie de Dunăre afumată”**, iar producătorii tulceni au depus documentația pentru recunoașterea IGP a produsului “Salata cu icre de știucă de Tulcea”, documentația pentru recunoașterea STG “Salată tradițională cu icre de crap” și documentația pentru recunoașterea IGP a produsului “Plăcintă dobrogeană”.

### **Reabilitarea infrastructurii de irigații**

Pe plan local, activitatea grupului tehnic de sprijin constituit în baza Ordinului 152/2017 are ca scop creșterea suprafețelor agricole care se irigă, precum și înființarea și revitalizarea Organizațiilor de îmbunătățiri funciare. Grupul tehnic de sprijin este constituit din reprezentanții DAJ Tulcea și reprezentanți ANIF – Unitatea de Administrare Tulcea, această colaborare urmând atingerea obiectivelor prin eforturi comune.

Prevederile HG nr.557/2018 aduc modificări la Programul Național de Reabilitare a Infrastructurii Principale de Irigații din România, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 793/2016, iar pentru județul Tulcea sunt cuprinse în Programul Național acțiuni de reabilitare a infrastructurii în 7 amenajări: Babadag, Sud Razelm, Peceneaga Turcoaia Măcin, Sarichioi, Isaccea, Beibugeac Sarinasuf, Sinoe. În aceste amenajări, Organizațiile Utilizatorilor de Apă pentru Irigații pot derula proiecte pentru reabilitarea /modernizarea infrastructurii secundare de irigații ce o au în proprietate pe submăsura 4.3 – investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice – componenta irigații, din cadrul PNDR 2014-2020 care a avut sesiuni deschise în anul 2017 pentru 5 OUAİ și în anul 2019 pentru 6 OUAİ.

Pe raza județului Tulcea, livrarea apei pentru irigații s-a realizat pentru o suprafață de **22.224 ha** în amenajările unde s-au încheiat contracte, suprafața totală contractată fiind de **41.390 ha** în **9 amenajări de irigații**, livrarea gratuită a apei ducând la creșterea suprafețelor contractate pentru care se solicită furnizarea apei pentru irigat.

### **Formare profesională**

Personalul DAJ Tulcea, cu atribuții în formare profesională, promovare și elaborare proiecte a desfășurat activități de informare a producătorilor agricoli privind normele și cerințele de ecocondiționalitate, măsurile PNDR 2014-2020, schemele de plăți care se aplică în agricultură, Programul Național de Sprijin al României în sectorul vitivinicol 2014-2018, codul de bune practici agricole, utilizarea produselor și echipamentelor de protecție a plantelor, consiliere și asistență tehnică de specialitate. Acțiunile de identificare a potențialilor beneficiari ai măsurilor PNDR, submăsurile 6.1-40 și 6.3-50 facilitează organizarea cursurilor de calificare a producătorilor agricoli pe grupuri țintă, precum și instruirea beneficiarilor măsurilor PNDR 2014-2020.

### **Realizarea de cursuri de calificare a producătorilor agricoli:**

<b>Nr. crt.</b>	<b>Meseria</b>	<b>Locul desfășurării</b>	<b>Perioada desfășurării</b>	<b>Nr. absolvenți</b>
1	Lucrător în cultura plantelor	Liceul Tehnologic Topolog	12.01-09.03.2019	3
2	Lucrător în creștea	Liceul Tehnologic Topolog	12.01-09.03.2019	

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



Nr. crt.	Meseria	Locul desfășurării	Perioada desfășurării	Nr. absolvenți
	animalelor			2
3	Apicultor	Liceul Tehnologic Topolog	12.01-09.03.2019	4
	<b>Total</b>			<b>9</b>

**Realizarea de cursuri de instruire a beneficiarilor măsurilor din PNDR 2014 – 2020:**

Nr. crt.	Măsura	Număr fermieri instruiți
1	Măsura 10 – <i>Agro-mediu și climă</i>	104
2	Măsura 11 – <i>Agricultura ecologică</i>	43
3	Submăsura 6.1	53
4	Submăsura 6.2	-
5	Submăsura 6.3	21
6	Alte măsuri (se vor specifica)	-
	<b>Total</b>	<b>221</b>

**Alte activități desfășurate**

Conform Ordinului nr.46/2012 privind aprobarea procedurii de emitere a certificatului de origine pentru biomasă provenite din agricultură au fost eliberate 3 certificate de origine pentru biomasa provenită din deșeuri și din culturi energetice, utilizată drept combustibil.

A fost verificată și controlată activitatea desfășurată conform Ordinului nr.406/2017 pentru menținerea condițiilor de recunoaștere a unei organizații de producători din sectorul legume-fructe.

S-au acordat 6 autorizații de depozit în urma analizării și verificării documentațiilor depuse de agenții economici.

S-au emis 1183 avize consultative conform prevederilor Legii nr.145/2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol.

**Priorități pentru perioada următoare**

- Promovarea de tehnologii moderne pentru dezvoltarea durabilă și sustenabilă a agriculturii
- Monitorizarea campaniilor agricole
- Înființarea și revitalizarea Organizațiilor de îmbunătățiri funciare
- Programele de susținere a produselor deficitare
- Creșterea absorbției fondurilor europene prin informare și realizare cursuri de instruire
- Sprijin pentru angajarea tinerilor în agricultură, acvacultură și industria alimentară
- Program de încurajare a agriculturii ecologice, a produselor tradiționale, rețetelor consacrate și schemelor de calitate europene
- Identificarea, monitorizarea și informarea potențialilor beneficiari ai măsurilor din PNDR asupra oportunităților și responsabilităților în derularea proiectelor cu finanțare europeană
- Consiliere și asistență tehnică de specialitate pentru elaborarea dosarelor de plăți pentru proiectele finanțate prin PNDR
- Asigurarea serviciilor de asistență tehnică de specialitate (consiliere și/sau consultanță) adresate beneficiarilor Măsurii 10- *Agromediu și climă*, Măsurii 11- *Agricultura ecologică* și Măsurii 13- *Plăți pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau cu alte constrângeri specifice* din PNDR 2014 – 2020 pentru implementarea angajamentelor de agro-mediu și climă, respectiv agricultură ecologică



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
**DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ TULCEA**

- Definitivarea proiectelor de amenajamente pastorale
- Realizarea fluxului informational, necesar producătorilor agricoli, transferul tehnologic, diseminarea rezultatelor prin:
  - Acțiuni de consiliere, asistență tehnică individuală și îndrumare a producătorilor agricoli pentru desfășurarea unor activități în mediul rural
  - Asistență tehnică de specialitate în domeniul culturilor energetice
  - Acțiuni de asistență tehnică de specialitate privind aplicarea măsurilor prevăzute în Programul de acțiune pentru zonele vulnerabile la nitrați prin: înființarea de platforme individuale gunoi de grajd, aplicarea gunoiului de grajd pe terenul agricol, încărcătura de animale la hectar, înființarea și menținerea fâșiilor de protecție situate în vecinătatea apelor de suprafață
- Aplicarea Legii nr.100/2010 privind împădurirea terenurilor degradate
- Constituirea de forme asociative în agricultură
- Monitorizarea pieței privind respectarea normelor tehnice de realizare și evidențiere a producției agricole, a produselor rezultate prin procesarea acestora, a normelor privind calitatea, trasabilitatea, evidența și conformitatea cu standardele naționale și comunitare
- Identificarea produselor substituie și falsificate, precum și respectarea prevederilor legislației vitivinicole naționale și comunitare, privind producerea, comercializarea, depozitarea și transportul produselor vitivinicole

## **TRANSPARENȚĂ INSTITUȚIONALĂ**

### **Bugetul instituției**

DAJ Tulcea este instituție publică cu personalitate juridică finanțată de la bugetul de stat și din venituri proprii.

În anul 2019, **veniturile** în valoare de **5.450.739 lei** au următoarea structură:

- venituri din subvenții de la bugetul de stat **5.408.399 lei**
- venituri proprii din prestări servicii **42.340 lei**

Situația patrimoniului și a execuției bugetului de venituri și cheltuieli la data de 31.12.2019 este reprezentată în situațiile financiare. Conform acestora, contul de execuție se prezintă la 31.12.2019 astfel:

	<b>Angajamente bugetare</b>	<b>Angajamente legale</b>	<b>Plăți efectuate</b>
<b>Total cheltuieli</b>	5450739	5450739	5450739
10 Titlul I Cheltuieli de personal	1989058	1989058	1989058
20 Titlul II Bunuri și servicii	232934	232934	232934
40 Titlul IV Subvenții	2900718	2900718	2900718
71 Titlul XIII Active nefinanciare	343897	343897	343897
85 Plăți efectuate în anii precedenți și recuperate în anul curent	-15868	-15868	-15868

### **Informații privind achiziții publice**

#### **Lista contracte încheiate în anul 2019**

Nr. crt.	Contract număr/data	Prestator	Obiectul contractului	Prețul contractului
1.	5992/20.12.2019	PROIECTESOFT.N ET SRL	Crearea unui site web conform cerințelor de	2500 lei



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ TULCEA

Nr. crt.	Contract număr/data	Prestator	Obiectul contractului	Prețul contractului
			formă și conținut	
2.	5993/20.12.2019	PROIECTESOFT.N ET SRL	Întreținerea site-ului web dadrtulcea.ro, mentenanța.	200 lei/lună
3.	3912/23.07.2019	ANKA-CONTEXPERT SRL	Elaborare Raport Evaluare pentru terenul NR. MF 27122, aferent clădirii OSPA TULCEA	1200 lei
4.	2700/07.06.2019	Sodexo Pass ROMÂNIA SRL.	Emitere de vauchere de vacanță	0 lei
5.	6169/04.06.2019	AQUASERV SA	Furnizarea și prestarea serviciilor alimentare apă potabilă	4,12 lei/mc canalizare 2,66 lei/mc preluare ape 2,66 lei/mc
6.	5611/21.11.2019	În baza acordului cadru centralizat încheiat de ONAC NR. 2721/ CN/28.10.2019 s-a încheiat contract subsecvent de furnizare hârtie unde furnizor este SC DOLEX COM SRL	Achiziție centralizată pentru furnizare de hârtie A4 și A3	Hârtie A4- 2,19 euro fără TVA Hârtie A3 - 4,38 euro fără TVA

#### Numărul de procese de achiziții publice

În anul 2019, la nivelul DAJ Tulcea au fost realizate un număr total de **36 achiziții publice**, derulate prin SEAP, în valoare totală de **195788,58 lei**, din care 25 achiziții pe furnizare bunuri în valoare de 91342,53 lei și 11 achiziții pe livrare servicii în valoare de 104446,05 lei.

În cursul anului 2019, nu au fost înregistrate contestații formulate cu privire la procesul de achiziții publice.

#### Informații despre litigii în care este implicată instituția

În anul 2019, DAJ Tulcea a fost implicată într-un număr de **2 litigii**, după cum urmează:

- **1 litigiu** având ca obiect Conflict de muncă, anulare decizie nr. 49/2019 de sancționare disciplinară, reclamant Beidaut Florin, Dosar 590/88/2019 – aflat în primă instanță la Tribunalul Tulcea; soluția pe fond urmează a se pronunța, iar în cazul unei sentințe nefavorabile instituției, după comunicarea hotărârii, se va contesta prin exercitarea recursului;
- **1 litigiu** având ca obiect Litigiu privind funcționarii publici, reclamant Sindicatul Național al lucrătorilor din Pedologie și Agrochimie, Dosar 961/88/2019 – aflat în primă instanță la Tribunalul Tulcea; soluția pe fond urmează a se pronunța, iar în cazul unei sentințe nefavorabile instituției, după comunicarea hotărârii, se va contesta prin exercitarea recursului.

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



## Organigrama

În anul 2019, structura organizatorică a DAJ Tulcea, aprobată prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr.1952/R/30.12.2019, a cuprins un număr maxim de 35 posturi funcții publice, din care 4 funcții de conducere (3 funcții ocupate și 1 funcție vacantă) și 31 funcții de execuție (22 funcții ocupate și 9 funcții vacante), astfel:

- Director executiv – 1 funcție de conducere
- Director eecutiv adjunct – 1 funcție de conducere
- Serviciul implementarea politicilor, strategiilor în agricultură și industrie alimentară, consultanță agricolă și formare profesională (17 funcții, din care 16 funcții de execuție și 1 funcție conducere)
  - Compartimentul implementarea politicilor și strategiilor în agricultură – 4 funcții de execuție
  - Compartimentul implementarea politicilor și strategiilor în industria alimentară și de promovare a schemelor de calitate – 5 funcții de execuție
  - Compartimentul de formare profesională, promovare și elaborare proiecte – 5 funcții de execuție
  - Compartimentul asistență tehnică zonală și RICA – 2 funcții de execuție
- Serviciul monitorizare, inspecții tehnice, verificare și control în domeniul agriculturii și industriei alimentare și statistică agricolă, monitorizare piață (8 funcții, din care 7 funcții de execuție și 1 funcție conducere)
- Compartimentul resurse umane, financiar-contabilitate, juridic, achiziții publice, administrativ și relații publice – 7 funcții de execuție
- Compartimentul audit intern – 1 funcție de execuție

În subordinea DAJ Tulcea funcționează Oficiul de Studii Pedologice și Agrochimice, unitate cu personalitate juridică, finanțată integral din venituri proprii.

## Informații despre managementul resurselor umane

În anul 2019, a fost organizat concurs pentru ocuparea a 2 posturi vacante, unul în Compartimentul implementarea politicilor și strategiilor în agricultură și unul în Compartimentul resurse umane, financiar-contabilitate, juridic, achiziții publice, administrativ și relații publice.

La finalul anului 2019, situația veniturilor salariale a funcțiilor aflate în plată la DAJ Tulcea, conform prevederilor Legii Cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, este următoarea:

Nr. crt.	Funcția publică	Salariul de bază	Spor condiții vătămătoare	Total salariu brut
1.	Director executiv, gradul II	8.678	1.302	9.980
2.	Director executiv adjunct, gradul II	8.375	1.256	9.631
3.	Sef serviciu, gradul II	7.791	1.165	8.956
4.	Consilier superior, gradația 5	6.108	916	7.024
5.	Consilier superior, gradația 5	6.108	894	7.002
6.	Consilier superior, gradația 4	5.959	894	6.853
7.	Consilier superior, gradația 3	5.677	845	6.522
8.	Auditor superior, gradația 5	6.236	935	7.171
9.	Consilier principal, gradația 4	5.039	731	5.770
10.	Consilier asistent, gradația 2	3.784	519	4.303
11.	Consilier asistent, gradația 2	3.784	494	4.278

**Direcția Agricolă Județeană Tulcea**

Str. Mahmudiei nr.10 bis

Tel. 0240511795, fax.0240517638

E-mail: [dadr.tl@madr.ro](mailto:dadr.tl@madr.ro)



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
DIRECȚIA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ TULCEA

Nr. crt.	Funcția publică	Salariul de bază	Spor condiții vătămătoare	Total salariu brut
12.	Consilier juridic asistent, gradația 3	3.973	545	4.518
13.	Referent superior, gradația 5	4.032	552	4.584
14.	Referent superior, gradația 3	4.221 (conține CFP)	525	4.746

### RELAȚIA CU COMUNITATEA

Persoana desemnată din cadrul Compartimentului resurse umane, financiar-contabilitate, juridic, achiziții publice, administrativ și relații publice a avut în vedere creșterea accesului la informațiile de interes public, conform prevederilor Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile publice și îmbunătățirea proceselor de structurare a informațiilor și de comunicare a acestora în spațiul public.

În anul 2019, au fost primite, soluționate și comunicate în termenul legal un număr de **86 solicitări** de informații de interes public.

În conformitate cu prevederile Legii nr.544/2001 și Legii nr.52/2003 au fost întocmite rapoarte de activitate anuale și publicate într-un document distinct al cărui conținut respectă prevederile legale menționate.

Întocmit,  
Director executiv adjunct,  
Ing, Miiler Mirela